

### TÁJÉKOZTATÓ

Ladánybene Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2012. január 23-i ülésére

**Tárgy:** az új Önkormányzati törvény eredő településünket érintő változásai

Tisztelt Képviselő-testület!

Az Országgyűlés 2011. december 19-i ülésén elfogadta **Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvényt**, amelynek legtöbb rendelkezése 2013. január 1. napjától lép életbe. Ez az év gyakorlatilag a „felkészülés” éve lesz.

Az új önkormányzati törvény **szétválasztja az önkormányzati és államigazgatási hatásköröket**. Az önkormányzati feladatokat a települési önkormányzatokhoz telepíti, míg az államigazgatási feladatokat a kormányhivatalok járási hivatalaihoz rendeli.

A helyi önkormányzatok törvényben meghatározott **kötelező feladatokat**, valamint **önként vállalt feladat- és hatásköröket** látnak el. A helyi önkormányzat önként vállalhat minden olyan helyi közügy önálló megoldását, amelyet jogszabály nem utal más szerv kizárólagos hatáskörébe. Az önként vállalt helyi közügyekben az önkormányzat mindent megtehet, ami jogszabállyal nem ellentétes. Az önként vállalt helyi közügyek megoldása nem veszélyeztetheti a törvény által kötelezően előírt önkormányzati feladat- és hatáskörök ellátását, **finanszírozása a saját bevételek**, vagy az erre a célra biztosított források terhére lehetséges. A helyi önkormányzat az állammal kötött külön megállapodás alapján elláthat állami feladatot is (alapfokú oktatás).

Az önkormányzati feladatok ellátását továbbra is a **képviselő-testület és szervei biztosítják**. A képviselő-testület szervei: a polgármester, a képviselő-testület bizottságai, a polgármesteri hivatal, a közös önkormányzati hivatal, a jegyző, továbbá a társulás. A képviselő-testület működésére vonatkozó szabályokban jelentős változás nincs.

Fent leírtakból következik, hogy minden településen 2013. január 1. napját követően is lesz képviselő-testület, polgármester illetve alpolgármester, működni fognak a képviselő-testület által létrehozott bizottságok.

Az új önkormányzati törvény úgy rendelkezik, hogy a helyi önkormányzat képviselő-testülete az önkormányzat működésével, valamint a polgármester vagy a jegyző feladat- és hatáskörébe tartozó ügyek döntésre való előkészítésével és végrehajtásával kapcsolatos feladatok ellátására polgármesteri hivatalt vagy közös önkormányzati hivatalt hoz létre.

Az önkormányzati törvény legfontosabb településünket érintő változása, hogy **2000 főnél kevesebb lakosságszámú településen nem működhet önállóan polgármesteri hivatal**.

Közös önkormányzati hivatalt a járáson belüli községi önkormányzatok hozhatnak létre, amelyek közigazgatási területét legfeljebb egy település közigazgatási területe választja el. Kétezernél nagyobb település is tartozhat közös önkormányzati hivatalhoz. Abban az esetben, ha

a közös önkormányzati hivatalt működtető települések egyike város, akkor a város a székhelytelepülés.

Ladánybena a közös önkormányzati hivatal létrehozásában speciális helyet foglal el, hiszen megyehatár, valamint járáshatár is övezi, így e területek irányában közös hivatal létrehozása tekintetében nem gondolkodhat. A tájékoztató mellékletét képezi a járások tervezetét tartalmazó térkép, amelyből megállapítható, hogy közös önkormányzati hivatal tekintetében az alábbi települések jöhetnek szóba: Kunbaracs, Felsőlajos, Lajosmizse, Kerekegyháza valamint Kecskemét. A korábban – már körjegyzőség tekintetében is felmerült – Kunadaccsal történő társulás nem lehetséges, a Kunszentmiklósi Járásba való tartozás miatt.

A közös önkormányzati hivatal létrehozásáról az önkormányzatok képviselő-testületei állapodnak meg. Fontos a képviselő-testületnek, mind döntésre jogosultnak mérlegelni kell, hogy mely településsel, milyen feltételek mellett érdemes megállapodni. Egy biztos a hivatal önállóan nem működhet, csak más településsel közösen. Ha közel azonos feltételekkel, lakosságszámmal működő településsel kötünk megállapodást, lehetünk székhelytelepülés. A mérlegelésnél a társult település gazdálkodási mutatóit is vizsgálni kell. Gyakorlat mutatja, hogy a jelenleg működő körjegyzőségek önkormányzatainak eltérő gazdasági helyzete a körjegyzőségek felbontását is eredményezte.

A bevezetőben említettem, hogy az önkormányzati törvény alapvető feladata az önkormányzati és államigazgatási feladatok szétválasztása. A járási kormányhivatalokhoz kerülnek a jegyző – kivételesen a polgármester, illetve a polgármesteri hivatal ügyintézője – hatáskörébe tartozó államigazgatási valamint a megyei kormányhivatalok szakigazgatási szervei kistérségi kirendeltségeinek, ügyfélszolgálatainak ügyei. A járások kialakítása kapcsán az volt a cél, hogy a települések „jól érezzék” magukat ott ahová beosztják őket. Ladánybena a tervezet szerint a Kecskeméti Járáshoz tartozik.

A jövőre nézve való felkészültség egyik lépcsőfoka az, hogy az önkormányzat és az önkormányzati hivatal gazdálkodásának szét kell válnia, ezt már az ez évi költségvetés is tartalmazni fogja. 2012. január 1-től elkülönült gazdálkodás a pénzforgalmi számlákra is vonatkozik. Ez azt jelenti, hogy az eddig polgármesteri hivatal bevételeként elszámolt helyi adók már nem hivatali, hanem önkormányzati bevételek lesznek, a jelenlegitől eltérő bankszámlaszámokkal.

Az előttünk álló feladatok nagy jelentőségűek, meghatározzák a település fennmaradásának, fejlődésének sorsát. Kérem a tisztelt képviselő-testületet, hogy nyújtsanak segítséget, s alakítsanak véleményt, hogy megoldás lenne a legmegfelelőbb a községi önkormányzat számára.

Ladánybena, 2012. január 19.

Tisztelettel:

  
Szádvári Erika  
jegyző

# Bács-Kiskun megye

Terület: 8444,8 km<sup>2</sup>, Népesség: 538 456 fő  
Járások száma: 11 db, Települések száma: 119 db

